

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti b e l f ö l d i h i r e k

1969. február 2.

bb.1. baráti kör, művészetek, hangversenyek, szabad iskola
a zebegényi szőnyi muzeumban

vid/fm/gö/a/ká

1969. február 2.

tavaly pest megye muzeumai közül a zebegényi szőnyi ist-
ván emlékházban járt a legtöbb látogató. a neves festőmű-
vész hagyatékát 24 000-en tekintették meg. a nagy látoga-
tottság a muzeum gazdag programjának köszönhető. többek
között 208 alkalommal vetítették le a szőnyi istván éle-
téről és munkásságáról készült színes filmet, hangversenye-
ket rendeztek a muzeum kertjében.

az idén is gazdag program várja a közönséget. többek
között magyar és francia festők munkásságát ismertető fil-
mek vetítését, irodalmi estek, hangversenyek, s újabb ki-
állítások rendezését tervezik. bemutatják majd szőnyi kor-
társainak - berény róbert, márfy ödön, vass elemér - mű-
veit, akik együtt alkottak zebegényben a nagy művésszel.
ismét megrendezik a képzőművészek szabadiskoláját. az egy-
hónapos előadássorozatra külföldi művészek jelentkezését
is várják. a tervek között szerepel szőnyi istvánról ké-
szült monográfia kiadása, valamint a festő bronzszobrának
felavatása a muzeum kertjében. az idei program megvalósí-
tásához jelentős segítséget ad majd a muzeum hamarosan
megalakuló baráti köre./mti/

--

9.30/a

- 1 -

ll

bb.2. megemlékezés hernádi györgy székesfehérvári kommunista költőről

vid/fm/a/ká

1969. február 2.

székesfehérvárott emlékünnepekre készülnek a város szülötte, hernádi györgy kommunista költő, újságíró születésének 70. és halálának 10. évfordulója alkalmából. hernádi györgy annakidején a „Fehérvár és vidéke” című lap, később az „Eszme” című irodalmi folyóirat munkatársa volt. a horthy-korszak idején külföldre menekült, hosszú ideig párizsban, majd bécsben élt, s 1934-ben tért vissza székesfehérvárra.

hernádi györgy emlékeztetése február 8-án irodalmi estet rendeznek. március 21.-én, a tanácsköztársaság kikiáltásának 50. évfordulóján pedig emléktáblát helyeznek el az ady endre utca 17. szám alatti, egykori lakóházának falán./mt1/

..

bb.3. vízvezetékét kap a soproni károly kilátó

vid/kz/mné/a/ká

1969. február 2.

vízvezetékét kap az idén a soproniak és a sopronba látogatók kedvenc kirándulóhelye, a károly kilátó. a 23 méter magas kilátót, amelyről gyönyörű kilátás nyílik az osztrák alpok hófedte csucsaira és a fertő-tó hatalmas víztükrére, nádrengetegére, tavaly 120 000-en keresték fel. vizet mindaddig a deák-kutról hordták./mt1/

..

bb.4. ezüstveretű emléklakettet kapnak az északi hadjárat páncélvonatának építői - ötezer uttörőt várnak az átadási ünnepségre

vid/fm/a/ká

1969. február 2.

borsod megyében - a kisz hívó szavára - széleskörű társadalmi összefogással 19 üzem és vállalat dolgozói készítik az 1919-es északi hadjárat híres páncélvonatának mását. a nem mindennapi munka már befejezéshez közeledik és a mozdonyból, valamint öt páncélozott kocsiából álló szerelvényen a fiatalok jelenleg a géppuska-állásokat, a gránát-és lőszer-tartókat szerelik.

/folyt. köv./
9.35/a

- 2 -

ll

bb.4./ ezüstveretű...../ folyt./-a

két kocsiiban kiállítás rendeznek az 1919-es csaták emlékeiből és a haditechnika legújabb vívmányaiból. a páncélvonat két évig járja az országot és borsodba visszatérve majd mint „vonatmuzeum” működik.

a híres páncélvonatot a tanácsköztársaság kikiáltásának ötvenedik évfordulóján ünnepélyesen adják át miskolcon. ebből az alkalomból országos uttörőtálcázót rendeznek a városban, ahova meghívják azokat a veteránokat is, akik a tanácsköztársaság védelmében a páncélvonaton teljesítettek szolgálatot. az ünnepségen a kisz-bizottság a páncélvonat domborművével díszített ezüstveretű emléklakettet ad át a szerelvény építésében résztvevő üzemeknek, vállalatoknak és intézményeknek. a találkozó fiataljai pedig - a vonat bemutatása után - a „hősök nyomában” jelszóval nagyszabású akadályversenyen vesznek részt az egykori miskolci csata fontosabb utvonalaiban. másnap az ország különböző vidékeiről érkezett uttörők egy része borsodi pajtásokkal együtt a páncélvonaton aggtelektől jósvafőre utazik, ahol a cseppkőbarlang földalatti színháztermében megtekintik a tanácsköztársaság jubileuma tiszteletére rendezett emlékműsort. a páncélvonat átadási ünnepségére és az uttörő találkozóra mintegy ötezer fiatal várnak./mt1/

..

bb.5., lábasház,, székesfehérvárott az árpádkori falmaradványok megőrzésére

vid/fm/a/ká

1969. február 2.

székesfehérvárott a romkerttel szemben „lábasház”, - betonoszlopokon álló lakóház,, épült. a különleges építkezés célja az volt, hogy az alsó szinten megőrizzék azokat az árpádkori falmaradványokat, amelyek folytatásai a romkertben feltárt leleteknek. a „lábasház”, első emeletére az állami biztosító költözik, a második és a harmadik emeleten lakások vannak. a felsőemeleti műtermes lakásokban három székesfehérvári művész kap otthont és alkotóműhelyt./mt1/

..

- 3 -

ll

bb.6. vikendtelep a hortobágyon

vid/fm/a/la

1969. február 2.

elkészítették hortobágy község belterületi rendezési tervét, s ennek során kijelölték azt a területet, ahol vikendtelepet létesítenek. a debrecenieknek és a környékelieknek kedvelt pihenőhelye a hortobágy folyó partja, ahol hétvégeken elsősorban horgászok népesítik be a tájat. hétvégi vikendházak, új horgásztanyák építésére adnak lehetőséget tavasszal, s a folyóparton erre a célra területet biztosítanak. csaknem nyolcvan vikendház építésére jelölnek ki parcellákat. az üzemek és vállalatok többszörös üdülő-házakat létesítenek./mti/

bb.7. aranylakodalmak

ö/vld/kz/tné/a/ká

1969. február 2.

az utóbbi napokban több idős házaspár ünnepelte házassága 50. évfordulóját. hódmezővásárhelyen benyhe sándor városi anyakönyvvezető köszöntötte a nevezetes jubileum alkalmából Kovács Vince termelészövetkezeti nyugdíjast és feleségét, Zámboi Veronikát, kiknek aranylakodalmán 11 gyermek, 20 unoka és sok jóbarát vett részt. szolnokon, a Dimitrov utca 12. szám alatti házban ültek aranylakodalmat. Mátyus István nyugdíjas máv kazánkovács és neje, Bede Margit, a városi tanács anyakönyvvezetője előtt ujtotta meg a félévszázada kimondott igent. az esemény alkalmából rendezett lakomán négy gyermekük, hat unokájuk, három dédunokájuk vett részt. a rokonok, az ismerősök, a helyi szövetkezet vezetői és a kisz-fiatalok meleg ünneplése tette emlékeztetővé a hajdu-bihar megyei nagyhegyes községben élő Schilling Fülöp és felesége aranylakodalmának napját. Schilling Fülöp, aki jelenleg a termelészövetkezet nyugdíjasa, fiatal korában tevékenyen részt vett az agrárszocialista mozgalomban./mti/

bb.8. csoportosan jelentkeznek külföldiek a gyulai eszperantó nyári egyetemre

vid/tn/a/ká

1969. február 2.

hetedik alkalommal rendezik meg Gyulán 1969. július 6-12. között az eszperantó nyári egyetemet. az elmúlt években itt járt külföldi eszperantisták csoportosan küldik a jelentkezési lapokat az idei rendezvénysorozatra. Lyonból, Szófiából, Varsóból, Londonból, Rómából, Bécsből érkezett már jelentkezési lap. Gyulára mintegy kétszáz külföldi eszperantistát várnak, akik számára a nyári egyetem vezetősége gazdag programot állított össze./mti/

10.15/a

- 4. -

sl

bb.9. időjárásjelentés

j/a/ie

1969. február 2.

a meteorológiai intézet jelenti 1969. február 2-án, vasárnap délután:

enyhe idő

Nyugat-északnyugat felől egymást követő hullámokban tovább áramlik a nedves, de enyhe levegő kontinensünk középső és keleti részei fölé. hatására európa-szerte változó időjárás uralkodik. nyugat-európában esik az eső, a szovjetunió európai területén nagy kiterjedésű havazások vannak. ma reggelre a brit-szigetek északi részét erős északi széllel a jeges-tengerről származó hidegebb levegő árasztotta el. ennek következtében ott hózáporok keletkeztek. az igen hideg idő a szovjetunió ural előtti térségére korlátozódott. a kárpát-medencében az elkövetkező nap folyamán még folytatódik az enyhe idő.

hazánkban szombaton felhőátvonulások mellett 4-8 órán keresztül sütött a nap. csak egy-két helyen hullott jelentéktelen mennyiségű eső. napközben az ország északi felén 4-8, máshol 7-12 fokra emelkedett a hőmérséklet. ma hajnalra általában plusz 2 - mínusz 4 fokra hűlt le a levegő, de Szentgotthárdon mínusz 7 fokra fagy keletkezett. délelőtt az ország területén tovább folytatódott a változóan felhős, enyhe idő. a hőmérséklet 11 órakor mínusz 2 - plusz 7 fok között váltakozott.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 4,5 fok volt, a sokévi átlagnál 5,2 fokkal magasabb. ma 12 órakor Budapesten a hőmérséklet 5 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 milliméter, enyhén süllyed.

Várható időjárás hétfő estig: felhőátvonulások, szórványosan futóesők. mérsékelt, időnként élénk, hétfőn átmenetileg erős nyugati szél. enyhe idő. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet plusz 1 - mínusz 4 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: plusz 5 fok körül.

a Duna vízállása Budapestnél: 219 centiméter./mti/

- 5 -

10.15/a

sl

bb 10. babits versmondó verseny szekszárdon

vid -lm ie

1969. február 2.

vasárnap rendezték meg szekszárdon a babits mihályról elnevezett tolna megyei versmondóverseny második fordulóját. ezúttal arany jános balladáiból és a világirodalom népballadáiból szavaltak a fiatal versenyzők. a vasárnapi vetélkedő győztesei ady versek előadásával küzdenek majd az értékes díjakért a befejező, harmadik fordulóban./mti/

bb 11. embargó 19 h-ig!

hegedüs gyula színjátszónapok tolnában

vid -lm ie

1969. február 2.

tolna megyében vasárnap megkezdődtek a február 9-ig tartó megyei színjátszó napok, amelyeket a megye egyik nagy szülöttje: hegedüs gyula színművész emlékének jegyében immár évenként megrendeznek.

vasárnap este kisvejkén, a hegyhát kis falujában juhász józsef, a bonyhádi járási tanács vb. elnöke nyitotta meg az ünnepséget, amelynek első műsorában az állami déryné színház együttese adta elő tóth miklós: kutyaszoritó című vígjátékát. az est színész-közönség találkozóval zárult. hegedüs gyula születésének 99. évfordulójáról megemlékeztek vasárnap szülőfalujában, kétyen is, ahol a bonyhádi irodalmi színpad műkedvelői adták műsort.

a következő héten a megye üzemi és középiskolai műkedvelő színjátszócsoportjai lépnek fel závodon, kisvejkén, gyönkön és szekszárdon. a legjobb együtteseket, szereplőket és rendezőket többek közt a megyei kisp. bizottság és a szakszervezetek díjazhatják./mti/

--

- 6 -

bb.12. magángépkocsivezetők nyerték a budapesti kresz -vetélkedőt

t tz/j/k ie

1969. február 2

27 ezer budapesti gépjárművezető- hivatásos és magánautós- tizenhárom „legtudósabb„-ja között dönt el vasárnap délelőtt a vigszínházban, melyikük tudja legjobban a kreszt.

a budapesti közuti balesetelhárítási tanács által még 1967 őszén meghirdetett vetélkedőn 67 közlekedési és szállítási vállalat, illetve üzemegység, valamint a magyar autókлуб és a budapesti motoros klubok versenyzői vettek részt.

a középdöntőben, amelyet január 12-én rendeztek a magyar autókлубban, még ötvenen mérköztek, s közülük került a döntőbe a legjobb tizenhárom. Ők vasárnap délelőtt öttagú zsüri és a vigszínház zsufolt nézőtere előtt mérték össze tudásukat.

a vetélkedőt végül is a magyar autókлуб színeiben indult szántó jeno nyerte meg. második helyre ugyancsak klubtársa, ott márionné került, a harmadik pedig putz józsef, a hungarocamion gépkocsivezetője lett.

az eredményhirdetést művészi műsor követte ./mti/

--

ii

- 7 -

bb 13. a mezőgazdasági könyvhónap megnyitója vas megyében

vid -lm ie

1969. február 2.

vasárnap a kemenesaljai úttörő termelőszövetkezet székhelyén, vönöckön tartották meg a mezőgazdasági könyvhónap vas megyei megnyitóját. az ünnepségen tőke jános, a szövetkezet kossuth-díjas elnöke elmondotta, hogy vas megye termelőszövetkezetei tavaly mintegy ötvenezer forint értékű könyvvel gyarapították könyvtáraikat, sok szakfolyóiratra fizettek elő, s nőtt a mezőgazdasági könyvbarátok körének taglétszáma. a könyvek, a kultúra terjesztésében a kemenesaljai tsz országosan példát mutat. vönöckön már évek óta a szövetkezet fedezi a művelődési ház igazgatójának fele fizetését. az idén ugy határoztak, hogy a tsz-körzetéhez tartozó mersevát és kemenes-szentmárton művelődési házának fenntartását teljes egészében vállalják. példájuk nyomán megyszerte mind több termelőszövetkezet vállalt részt a művelődési házak vezetőinek javadalmazásából./mti/

.-.

bb.14. négyezer pályaválasztás előtt álló fiatal a salgótarjáni üzemekben

vid -lm ie

1969. február 2.

a kisz nógrád megyei bizottsága, a megye gazdasági-társadalmi szervei és az általános és középiskolák közösen pályaválasztási napokat tartottak salgótarjában. kiállítást és szaktanácsadást rendeztek a salgótarjáni művelődési otthon üvegcsarnokában és egy héten át a város minden gyára, üzeme fogadta a pályaválasztás előtt álló iskolásokat.

vasárnap mintegy ötszázan tekintették meg a kiállítást. a hétfőn záruló pályaválasztási napokon eddig több mint négyezer általános- és középiskolás ismerkedett a különböző szakmákkal a salgótarjáni üzemekben, s már többszázan jelentették be az iskolában a választott szakmát./mti/

.-.

- 8 -

bb.15. napfürdőzés a balatonon

vid/k ie

1969. február 2.

ragyogó verőfényes, szinte tavaszias időjárás fogadta vasárnap a kirándulókat a balaton vidékén. a nagyrészt még összefüggő jégmezőn megjelentek a kisebb vízfoltok, s megkezdődött a jég felső rétegének kásásodása.

a téli sportokra már kevés lehetőség kínálkozott a tavon, kártyolást nyújtott azonban a tavaszias időjárás: a téli üdülők és a gyógyintézmények beutaltjai kihasználták a napfürdőzés lehetőségeit és tömegesen lepték el a molókat. a korábbi hetekhez képest megélnékült a közutak forgalma is. a legtöbb kiránduló a tihanyi rege eszpresszót és a partmenti csárdákat kereste fel. sokan látogatták meg a balatonfelvidéki végváraikat és a műemlékeket.

vasárnap, bár a balaton máris sok vendéget elhódított a hegyektől, a bakony turistaközpontjaiban még mindig élénk volt az idegenforgalom.

a bakonyban és a balaton vidékén vasárnapi becslések szerint mintegy ötezer turista kereste fel a legszebb kirándulóhelyeket./mti/

.-.

bb.16. magyar professzor előadása, a skót és a walesi egyetemeken

vid /k ie

1969. február 2.

dr. pungor ernő, a magyar tudományos akadémia levelező tagja, a veszprémi vegyipari egyetem rektorhelyettese a magyar-angol tudományos és kulturális egyezmény alapján, hivatalos meghívásra vasárnap angliába utazott. a professzor az angol analitikai társaság előtt a membrán elektródok elméletéről és gyakorlati alkalmazásáról tart előadást. a kéthetes előadóközutjának állomásai között a skót és a walesi egyetem is szerepel./mti/

.-.

- 9 -

bb.17. dr. biró józsef hazaérkezett moszkvából

1 sz/tné /k ie 1969. február 2.

dr. biró józsef külkereskedelmi miniszter, aki moszkvában aláírta az 1969.-re vonatkozó magyar -szovjet árucsereforgalmi megállapodást, vasárnap hazaérkezett a szovjetunióból. fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent tor-dai jeno külkereskedelmi miniszterhelyettes és a minisztérium több vezető munkatársa ./mti/

--

bb.18. szavalóverseny győrt az ady évforduló alkalmából

vid ms/j/k ie 1969. február 2.

vasárnap a győri vasas művelődési házban rendezték meg az „Ady emlékezte”, elnevezésű megyei szavalóverseny döntőjét. az ady évforduló alkalmából a győr-sopron megyei népfrontelnökség, a szakszervezetek megyei tanácsa, a megyei kisz-bizottság, valamint a kiskalud színház által meghirdetett verseny több mint háromszáz résztvevője közül az elődöntők után 42-en kerültek a döntőbe. a megye legjobb fiatal versmondói - főiskolások, középiskolások és parasztfiatalok - színvonalas küzdelmet vívtak, amelyben -mint várad-györgy, a kiskalud színház igazgatója, a zsűri elnöke megállapította - új tehetségek tűntek fel. a verseny két első helyezettjének jutalma külföldi utazás, a többi helyezette-tek pénz- és tárgyjutalomban részesültek./mti/

--

bb .19. biztosítási hetek nógrádban

vid ms/j k ie 1969. február 9.

vasárnap biztosítási hetek kezdődtek nógrádban. az állami biztosító szakemberei március végéig előadásokon, csoportos beszélgetéseken tájékoztatják a megye lakosságát a különböző biztosítási formákról, a kárbejelentés módjáról, a kártérítés lehetőségeiről, ismertetik a biztosítás szerepét és előnyeit a kockázat csökkentésében. az állami biztosító megyei igazgatósága azt várja, hogy a biztosítási hetek nyomán a jelenlegi 94 ezerről száz ezerre emelkedik a biztosítási szerződések száma. a biztosítás előnyeit az is dokumentálja, hogy tavaly csaknem ötven millió forint kártérítést fizettek ki a biztosítottaknak./mti/

--

- 10 -

11.21/k

le

bb.20. négy halálos közlekedési baleset

1/ms/j/a/ie 1969. február 2.

budapesten a 11. kerület, szilágyi erzsébet fasor 16. számú ház előtt egy 56-os jelzésű villamos elütötte dr. szőlősi józsef 89 éves budapesti nyugdíjast. az idős ember a kórházba szállítás után meghalt. böröczki józsef 54 éves villamosvezetőt - mivel a balesetet az ő figyelmeztelensége okozta - őrizetbe vették.

szegeden két halálos gázolás is történt. mindket-tőt az okozta, hogy az áldozat féktávolságon belül lé-pett tehergépkocsi elé. samu sándor 31 éves ujszegedi gépkocsiveető a 10-es számú autóközlekedési vállalat tehergépkocsijával boka istván 70 éves szegedi nyugdí-jast ütötte el, fodor szilveszter 35 éves szegedi gép-kocsiveető pedig a szegedi fémfeldolgozó vállalat te-hergépkocsijával ütötte el márki béla 62 éves ugyan-csak szegedi nyugdíjast. boka istván és márki béla a kórházba szállítás után meghalt.

veszprém megyében a zalavár és sármellék közötti úton kránitz tiber 26 éves sármelléki lakatos ittasan vezette motorkerékpárját és az árokba borult. a kórház-ba szállítás közben meghalt./mti/

--

bb.21. kőszegen és sopronban jártak vasárnap az euró-pai ifjúsági utazási irodák vezetői

vid/ms/j/a/ie 1969. február 2.

az európai ifjúsági és diákutazási irodák nyugat-dunántulon tartózkodó igazgatói vasárnap kőszeggel és sopronnal ismerkedtek meg. a több országból érkezett idegenforgalmi szakembereket az expressz ifjúsági utazá-si iroda hívta meg azzal a céllal, hogy a nyugat-dunán-tult is kapcsolják be utazási programjaikba.

a vendégek kőszegen megtekintették a várost övező gykoszoru legszebb helyén, a szabó-hegyen levő turista-üdülőközpontot. fölkeresték a tengerszint felett 400 méter magasságban épült új panoráma szállót is, ame-lyet télen szakszervezeti üdülőként, nyáron pedig szálló-ként használnak./mti/

--

11.20/a

le

11.

bb 22. külföldhöz kell folyamodni medve-jóslatért - néhány-
rapos enyheség után lehülés várható

1/tz/j-lm ie

1969. február 2.

hazánkban medve csak az állatkertekben található, vadon élő példány egyetlen egy sincs. márpedig időjóslassal - amit a természet éppen február 2-re időzített - csak a vadon élő medvék foglalkoznak, hiszen a gondosan táplált és védett körülmények között élő állatkerti medvéknek nem kell téli álmra visszavonulniuk, amire szabadon élő testvéreiket is csak az eleség hiánya és a hideg kényszeríti. így aztán vagy külföldi jelentésekre vagy találgatásokra kell hagyatkoznunk, ha meg akarjuk tudni, hogy ezen a február 2-án kint maradt-e vagy visszacammogott-e barlangjába a néphit tévedhetetlen meteorológusa.

az állatkert barna medvéi ugyanis egyszerűen nem is vettek tudomást a naptárról és vasárnap is éppen úgy viselkedtek, mint ahogy általában szoktak. a három „kismama”, médi, bunkó és nóra nyugodtan hevert a fészek mellett és táplálta kis csemetéit, amelyek most még valóban kicsinyek. 35-40 dekásan születtek, súlyuk most is éppen csak túlnötte a fél kilót, pedig a 15 centiméter magas és vagy 30 centiméter hosszú kis bocskból előbb-utóbb másfél vagy esetleg két és félmázsás óriás lesz, aszerint, hogy mamájuk vagy papájuk nemét örökölték-e.

az időjáráshoz azonban sem a mamák, sem a bábik, sem a papák nem szóltak hozzá. a mamák és a kicsinyek a sötét, hideg kuckóban nem is tudták, hogy kint milyen idő van, a papák viszont minden jóslási szándék nélkül élvezték a meleget. az ugyanis kétségtelen, hogy ha tudták volna a szabályt, vissza kellett volna térniök a barlangba, mert bőven megláthatták árnyékukat, és sokkal melegebb volt - helyenként 8 fokkal is - a sokéves átlagnál.

amint ugyanis rajkai ödön, a központi meteorológiai intézet tudományos munkatársa elmondta, budapesten 10 fokra emelkedett a hőmérséklet, akárcsak Keszthelyen és Baján, sőt Nagykanizsán 11, Pécsen pedig 12 fokot is mértek. igaz, mássutt jóval hidegebb volt: Miskolcon 2, Sopronban pedig csak 1 fokot ért el a maximum. az országban tehát 11 fokos hőmérsékleti különbségek is adódtak.

/folyt.köv./

1969. febr. 2.

je

12

bb 22. /külföldhöz kell ... 1. folyt./-lm

ez a változékony jelleg egyébként egész szárazföldünkre vonatkoztatható - térben és időben egyaránt. északkeleten, az ural előterében még mindig tartja magát a mínusz 30 foknál hidegebb levegő, bár fokozatosan húzódik vissza kelet felé, és számunkra már aligha jelent veszélyt. ezzel szemben a birt-szigetekről északra sarki eredetű, rendkívül hideg légtömeg árad dél felé egy igen nagy kiterjedésű, 2000-2500 kilométer sugarú ciklon hátoldalán, úgyhogy a maga iv alakú pályáját befutva, 3-4 nap múlva - immár dél felől - hozzánk is valószínűleg elérkezik. igaz, akkor már nem lesz ennyire vad hideg. persze, 3-4 nap alatt sok minden történhet, úgyhogy még semmi sem biztos - ha csak az évszázados néphitet nem tartjuk annak.

pedig most mintha lenne is benne valami, ha nem is sok. hétfőn ugyanis valószínűleg hozzánk főtől érkezik egy hidegfront, ami azonban nem azonos a ciklon alkatrészeként fonyogató későbbi kemény hideggel, hiszen a jelek szerint elsősorban a magasabb légrétegekben érezteti majd hatását. így a mi „életterünkben”, az időjárás továbbra is enyhe marad. a legvalószínűbb éjszakai hőmérsékletek valószínűleg plusz 1- mínusz 4 fok között, hétfőn pedig a legmagasabb nappali hőmérsékletek feltehetőleg 5 fok körül alakulnak ki./mti/

bb.23. süriteni kellett a „zöld-járatokat”, - kóstoló a tavaszból

1/tz/j/a/ie

1969. február 2.

Váratlanul és főleg szokatlanul kellemes, kifejezetten tavaszias időjárás köszöntött az ország nagy részére vasárnap. a budapestiek szinte rajzoltak a napsütötte dunapartokon, a városligetben, a Margit-szigeten és a szökőkút nál jóval nagyobb, szinte nyári forgalmat bonyolított le az állatkert is.

/folyt.köv./

1969. febr. 2.

je

- 13 -

bb.23./ süríteni....folyt./-a

Legtöbben a zöldövezeteket keresték fel, jellemző, hogy a villamosok és az autóbuszok a város belső területein jó közepes forgalmat bonyolítottak le, viszont budán a hegyvidéki járatokon és természetesen a fogaskerekiin alig lehetett helyet kapni. a „zöld-járatokat”, így a 21-es, a 22-es, a 26-os, az 56-os, a 90-es autóbuszokat és a jános-hegyi különjáratot, a j-kocsikat süríteni is kellett. csak az eredetileg is bőven méretezett hév tudta különösebb erősítés nélkül is ellátni feladatát.

kóstolót kapott a tavaszról somogy is. a kaposváriak a környező erdők napos oldalain már a hóvirágot szedték csokorba, az utakon pedig koradélelőttöt sűrű egymásutánban gördültek az autók és az autóbuszok a balaton felé. délelőtti síófokon és a somogyi part nagyobb üdülőhelyein megteltek a parti sétányok. úgy látszik, sokan tartottak attól, hogy - néphitnek megfelelően - ezt a ragyogóan szép tavaszi napot a tél újabb támadása fogja követni.
/mt1/

em b a r g ó: 19.15 óráig!

bb.24. bemutatkozott budapesten az eak nemzeti művészegyüttese

t/tz/j/a/1e

1969. február 2.

Vasárnap este az erkel színházban zsúfolt nézőtér előtt tartotta budapesti bemutatkozó előadását az egyesült arab köztársaság nemzeti művészegyüttese. a 60 tagú tánc-együttes főleg a régi nubiai, alexandriai, felső-egyiptomi és beduin táncokat mutatott be a 45 tagú zenekar kíséretével./mt1/

18.15/a

- 14 -

se



M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.
mti belső földi hírek

1969. február 3.

bb 1. gyógybarlangot tárnak fel a gellért-hegy gyomrában

i sb/tr-lm 1e

1969. február 3.

a földmérő- és talajvizsgáló vállalat geológiai, hidrológiai és talajmechanikai szakemberei érdekes kutatással derítik fel a gellért-hegy mélyének titkait. dr. scheuer gyulának, a mérnök-geológiai szakosztály vezetőjének irányításával azokat az üregeket, járatokat keresik, amelyekből - kiegészítve a sziklába vájt újabb termekkel, folyosókkal - balneo-klimatológiai gyógybarlangot lehet kialakítani. a fővárosi fürdőigazgatóság megbízása alapján végzik a kutató és tervező munkákat. az előzetes adatok szerint ugyanis remélhető, hogy a barlangban a viszonylag magas hőmérséklet, a párás levegő, a magas kalcium-ionkoncentráció és a rádium-sugárzó anyagrészecskék jelenlétének következtében jó eredménnyel kezelhetnének asztmás beteget.

a szabadság hidnál jelölték ki a kutatótáró bejáratát. a táró a gellért-forrásoktól indul a hegy gyomrába, követve a szökevényforrások nyomát. a bányászati aknamélyítő vállalat eddig 15 méter hosszú tárót vágott a sziklába. az elkészült sziklafolyosón a geológusok máris megkezdtek a hidrológiai és a klimatológiai vizsgálatokat. a számítások szerint még csak az utolsó felét tették meg, s előreláthatóan további 15 métert kell haladni a táróval, hogy nagyobb üreget, barlangot találjanak. ha feltárták a barlangot és a vizsgálatok igazolják a feltételezéseket, akkor a gellért szálló felől egy újabb 50 méter hosszú tárót vájnak a barlangig, s sziklafolyosót nyitnak a rudas fürdő felé is. sikeres kutatások esetén végén vagy 1971-ben kerülhet sor a barlang-szsanatórium építésének befejezésére.
/mt1/

se

- 1 -